

節能標竿觀摩會 淡江分享永續歷程

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】112年經濟部節能標竿獎系列觀摩研討會第二場，6月20日上午10時於本校守謙國際會議中心有蓮廳舉行，除了安排111年度F組（公共行政、國防及教育類）得獎企業經驗分享，另安排優良節能設備廠商展示節能相關技術及成果，以及節能案例現場觀摩，本校行政副校長林俊宏、總處長蕭瑞祥、總務處同仁及合作廠商代表出席參與。

林俊宏致詞時表示，本校於106獲得經濟部能源標竿獎銀獎，111年度進一步獲得金獎，顯示本校在節能方面的持續改善及努力獲得肯定。本校以「AI+SDG=∞」及「ESG+AI=∞」做為未來十年校務發展主軸，除了建置永續校園，更致力於相關人才的培育；身為校友的經濟部能源局組長高淑芳則說明，淨零減碳是我國與世界接軌與永續發展的重要關鍵戰略之一，其兩大重點即是「知道能源使用方式」及「如何精準使用能源」，經濟部在此提供了不少相關輔導及補助，也透過成立「節能標竿獎」鼓勵各機關躍躍投入節能行列，並藉由參考得獎單位的分享共同努力。

蕭瑞祥接著針對本校能源組織管理運作，包括永續發展理念、節能永續與查核制度、節能措施推動與績效及節能減碳未來作法概略說明，同時分享節能減碳案例，包括供應端的節能措施如建置各項節能管理系統，結合AI精準掌控及預測能源用量、推動其他節能措施如大眾運輸取代交通車、電子公車取代燃油公車、建置雲端交換總機等，未來更訂定減碳、固碳及負碳等作法，讓節能減碳在淡江成為與時俱進的永續發展歷程。此外更積極建置AI總務（智慧安全校園+ESG）平台，漸進達成「總務AI化」目標。

之後由節能標竿銀獎國立臺灣師範大學，及臺中市政府地方稅務局進行分享；下午則進行節能案例現觀摩，由總務處同仁帶領參觀本校電力資訊系統、空調節能控制系統、智慧化教室節電、水資源管理及能源分析系統等；經驗交流及綜合討論時段，則由工研院綠能所總監蘇娟儀、師範大學環安衛組長王敏華及本校總務處節能組黃錦銅與談，針對活動主題進行交流分享。

2023/08/08

